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PROVA di ESAME del 18/6/2007

Si risponda ai seguenti quesiti in un tempo massimo di due ore. Per superare l’esame scritto occorre totalizzare almeno 18 punti di cui almeno 8 di teoria e almeno 8 di esercizi.

TEORIA

1) (3 punti) Come si codifica il testo in un calcolatore?
2) (4 punti) Che cos’è la memoria RAM e qual è il suo ruolo all’interno dell’architettura hardware del calcolatore?
3) (4 punti) Che cos’è il Sistema Operativo e qual è il suo ruolo all’interno dell’architettura software del calcolatore?
4) (4 punti) Quali sono i principali vantaggi di collegare un insieme di calcolatori in una rete?
ESERCIZI

1) (3 punti) Quanti bit sono necessari per codificare il numero 59? E il numero 31? E il numero 32?
2) (3 punti) Sia data la seguente rete a commutazione di pacchetto:





a) Quante sono le strade che i pacchetti IP possono prendere tra gli host H1 e H2?
b) Assumendo che si guastino il router C e il router D, i pacchetti possono ancora essere trasmessi da H1 a H2?
3) (6 punti) Siano date le seguenti tabelle (le chiavi primarie sono sottolineate):
PERSONA(CF, cognome, nome, data-nascita,)

CITTA(nome, regione)

(dove CF sta per Codice Fiscale).

a) vorremmo stabilire un’associazione tra ciascuna persona e la città in cui vive; che tipo di associazione è (uno-uno, ecc.)? Come dobbiamo modificare la nostra base dati per implementare tale associazione?
b) vorremmo anche stabilire un’associazione tra ciascuna persona e la/le città in cui lavora; che tipo di associazione è? Come dobbiamo modificare la nostra base dati per implementare tale associazione?
4) (5 punti) Sia dato un foglio elettronico contenente:
· nella cella A1 il tasso di cambio tra 1€ e 1$ (es. 1,31)

· nella riga 2 (celle A2-J2) dieci valori numerici che rappresentano importi in $

· nella riga 3 (celle A3-J3) i valori corrispettivi in €

I valori delle celle della riga 3 sono stati ottenuti scrivendo una formula nella cella A3 e copiandola nelle celle B3-J3. Quale formula?
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